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Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου  

-Τμήμα Aναφορών 

 

KOIN: Βουλευτές                                                                                               
-κ.Xρήστο Κατσώτη 
-κ.Γιάννη Δελή 
-κ.Νίκο Καραθανασόπουλο 
-κ.Γιώργο Λαμπρούλη 
-κ.Μανώλη Συντυχάκη 
-κ.Σταύρο Τάσσο 
(δια της Βουλής των Ελλήνων) 

  

 
 

ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά» 

  ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑB 1079/1-6-2018 
 
 
          
        Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και στην ανακοίνωση της Ανώτατης 
Συνομοσπονδίας Γονέων Μαθητών Ελλάδας σχετικά με τον νέο τρόπο εγγραφής μαθητών στα ΓΕΛ 
και ΕΠΑΛ της χώρας, την οποία κατέθεσαν ως αναφορά οι Βουλευτές κ. Χρήστος Κατσώτης,                      
κ. Γιάννης Δελής, κ. Νίκος Καραθανασόπουλος, κ. Γιώργος Λαμπρούλης, κ.Μανώλης Συντυχάκης 
και κ. Σταύρος Τάσσος, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:                                                                                                

  Σύμφωνα με την με αριθ. Φ1α/73611/Δ4/09-05-2018 Εγκύκλιο, με θέμα «Ενημέρωση για την 
“Ηλεκτρονική Αίτηση Εγγραφής – Δήλωση Προτίμησης” μαθητών-τριων για το σχολικό έτος 2018-
19» οι μαθητές/τριες που επιθυμούν να εγγραφούν, να ανανεώσουν την εγγραφή τους ή να 
μετεγγραφούν σε οποιαδήποτε τάξη Δημοσιών Ημερησίων και Εσπερινών ΓΕ.Λ. – ΕΠΑ.Λ. για το 
σχολικό έτος 2018-19, υποβάλλουν «Ηλεκτρονική Αίτηση Εγγραφής – Δήλωση Προτίμησης» μέσω 
της εφαρμογής e-eggrafes, συμπληρώνοντας όλα τα απαραίτητα στοιχεία από την 14η Μαΐου και 
ώρα 10:00 έως την 31η Μαΐου 2018 και ώρα 14:00. Επίσης, σύμφωνα με την αριθ. 
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Φ1/88149/ΓΔ4/30-05-2018 παρατάθηκε η ημερομηνία υποβολής μέχρι την Τετάρτη 6 Ιουνίου 2018 
και ώρα 22:00. 
       Σχετικά με την εγγραφή, την ανανέωση εγγραφής ή τη μετεγγραφή σε οποιαδήποτε τάξη 
Ημερησίων και Εσπερινών ΕΠΑ.Λ. για το σχολικό έτος 2018-19 ισχύει και η αριθ. 68762/ΓΔ4/02-05-
2018 εγκύκλιος με θέμα «Διευκρινήσεις σχετικά με τη με αρ. 67181/ΓΔ4/27-04-2018 εγκύκλιο του 
ΥΠ.Π.Ε.Θ.», σύμφωνα με την οποία ενημερώθηκαν ενυπόγραφα οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών 
οι οποίοι είναι ανήλικοι και οι ίδιοι μαθητές, αν είναι ενήλικοι. Επιπλέον, κατά το μέρος που αφορά 
τις εγγραφές, ανανεώσεις και μετεγγραφές μαθητών για το σχολικό έτος 2018-19 ισχύουν και                      
οι αριθμ. Φ1α/75730/Δ4/10-05-2018 και Φ1α/87837/Δ4/30-05-2018 εγκύκλιοι. 

  Eπισημαίνουμε ότι η εν λόγω διαδικασία αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην προσπάθεια να 
αναβαθμιστεί η Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Η αναβάθμιση αυτή περιλαμβάνει εκσυγχρονισμό στον 
τρόπο οργάνωσης του απαιτητικού δικτύου των σχολείων μας, με αξιοποίηση των δυνατοτήτων της 
τεχνολογίας και αξιοποίηση ολόκληρου του ανθρώπινου δυναμικού. Το νέο σύστημα βοήθησε κατά 
την περσινή σχολική χρονιά στην έγκαιρη δημιουργία τάξεων, τμημάτων, τομέων και ειδικοτήτων, 
στην έγκαιρη παραγγελία και διανομή βιβλίων στους μαθητές, στη δίκαιη κατανομή του προσωπικού 
με βάση τις πραγματικές ανάγκες, στην πρόσληψη των αναπληρωτών και στην κανονική λειτουργία 
των σχολείων, κατά την έναρξη του περσινού διδακτικού έτους. Σημειώνουμε ότι οι ηλεκτρονικές 
δηλώσεις προτίμησης για την εγγραφή στα ΕΠΑ.Λ. – Γ.Ε.Λ. έχουν ξεπεράσει τις 293.000. 

  Ειδικότερα όσον αφορά στην Επαγγελματική Εκπαίδευση η ηλεκτρονική δήλωση προτίμησης 
αποτελεί διαδικασία που εντάσσεται στην όλη προσπάθεια του ΥΠΠΕΘ να βελτιώσει τον τρόπο με 
τον οποίο οι μαθητές και οι οικογένειές τους έχουν πρόσβαση στην πληροφορία. Η ανάπτυξη της 
πληροφορικής και της τεχνολογίας παρέχει αξιόπιστους και άμεσους τρόπους επικοινωνίας που 
διευκολύνουν σημαντικά την ανταλλαγή πληροφοριών. Στο πνεύμα αυτό, θα επεκταθούν σταδιακά 
και σε άλλες εκπαιδευτικές δομές οι διαδικασίες που διευκολύνουν την εγγραφή, τη μετεγγραφή, την 
κατανομή, τη φοίτηση, την αξιολόγηση του μαθητή, την ενημέρωση των γονέων κ.ά.  
     Κατά το μέρος που αφορά στους εγκεκριμένους Τομείς και Ειδικότητες για το σχολικό έτος 2018-
19, με βάση τις προτάσεις των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τις εισηγήσεις των 
Περιφερειακών Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εκδόθηκε και ισχύει 
η αριθμ. Φ20/83241/Δ4/21-05-2018 (ΦΕΚ Β’ 1890/2018) Υ.Α. σχετικά με τον καθορισμό Τομέων και 
Ειδικοτήτων ανά ΕΠΑ.Λ. του Ν. 4386/2016 (Α’83) που θα λειτουργήσουν από το σχολικό έτος 2018-
19, o αριθμός των οποίων είναι συνολικά μεγαλύτερος από τον αντίστοιχο του προηγούμενου 
έτους. 

 Σχετικά με την είσοδο του χρήστη με χρήση κωδικών Taxis σας ενημερώνουμε ότι είναι συχνές        
οι διαμαρτυρίες πολιτών/χρηστών για την αυτόματη μεταφορά τους στο σύστημα εισόδου της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ),  με το πάτημα του κουμπιού «είσοδος» σε κάποιο 
πληροφοριακό σύστημα του Δημοσίου, επειδή συμπεραίνουν λανθασμένα ότι οι διάφορες 
υπηρεσίες (εκτός ΑΑΔΕ) μπορεί να έχουν πρόσβαση σε οικονομικά και άλλα στοιχεία.  
H πραγματικότητα είναι ότι η σύνδεση με χρήση κωδικών taxis γίνεται για δύο λόγους: 
-Την Αυθεντικοποίηση (και μόνο) των χρηστών. Η αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΠΕΘ πρέπει να 
επιβεβαιώσει ότι ο χρήστης είναι αυτός που ισχυρίζεται ότι είναι και όχι κάποιος άλλος που μπορεί 
να δράσει κακόβουλα σε βάρος του ενδιαφερόμενου. Ο πιο αξιόπιστος και ασφαλής τρόπος αυτή τη 
στιγμή για τις Δημόσιες Υπηρεσίες είναι μέσω της Υπηρεσίας Αυθεντικοποίησης Χρηστών σε 
Πληροφοριακό Σύστημα τρίτου Φορέα (πρότυπο oAuth2.0) που παρέχεται από τη Γενική 
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και την ΑΑΔΕ και λειτουργεί στο λεγόμενο Κέντρο 
Διαλειτουργικότητας του Υπουργείου Οικονομικών. Αυτή η υπηρεσία είναι μία από τις πιο 
σημαντικές ανάμεσα σε ένα σύνολο διαδικτυακών υπηρεσιών που παρέχονται μέσω του Κέντρου 
Διαλειτουργικότητας. Το Κέντρο Διαλειτουργικότητας (ΚΕ.Δ) παρέχει στους Φορείς τα μέσα για την 
αδιάλειπτη επιχειρησιακή και παραγωγική λειτουργία, εξασφαλίζοντας υψηλές συνθήκες ασφάλειας 
πληροφοριών. Το ΚΕ.Δ για λόγους Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων δεν αποθηκεύει 
επιχειρησιακή ή διοικητική πληροφορία. Το μόνο που κάνει είναι να επιβεβαιώνει ότι ο χρήστης είναι 
το συγκεκριμένο πρόσωπο. Καμία πρόσβαση δεν υπάρχει σε οικονομικά και άλλα στοιχεία, μη 
σχετιζόμενα με το έργο της υπηρεσίας του e-eggrafes. Τα στοιχεία (ΑΦΜ, Επώνυμο, Όνομα, 
Πατρώνυμο), μόλις ο χρήστης πληκτρολογήσει έγκυρα τους προσωπικούς του κωδικούς taxisnet, 



αντλούνται αυτόματα από τη βάση δεδομένων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων, χωρίς δυνατότητα τροποποίησης από την εφαρμογή e-eggrafes και προβάλλονται 
μόνο στο χρήστη. Η τήρηση των παραπάνω προσωπικών αλλά όχι ευαίσθητων δεδομένων στη 
βάση δεδομένων της εφαρμογής e-eggrafes γίνεται με ψευδωνυμοποίηση και κρυπτογράφηση 
προκειμένου να εξασφαλίζεται η προστασία τους. 
-Τη Διευκόλυνση των πολιτών: Η Αυθεντικοποίηση θα μπορούσε να γίνει στον ιστότοπο της κάθε 
Υπηρεσίας (στη συγκεκριμένη περίπτωση του e-eggrafes) με διαφορετικούς - νέους κωδικούς. Αυτό 
όμως θα απαιτούσε να υπάρξει πάλι κάποια διαδικασία όπου με φυσική παρουσία θα έπρεπε να 
αποδειχθεί ότι ο συγκεκριμένος χρήστης είναι όντως αυτό το πρόσωπο και κάτι τέτοιο θα 
ταλαιπωρούσε τους πολίτες και θα επιβάρυνε τους πολίτες με την τήρηση ενός ακόμα ζεύγους 
κωδικών πρόσβασης, αυξάνοντας τον κίνδυνο απώλειας των κωδικών. 
Περισσότερες λεπτομέρειες μπορούν να αναζητηθούν στην υπ' αρ. πρωτ.ΠΟΛ. 1148/07-07-2015 
της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Γ.Γ.Δ.Ε. «Ηλεκτρονική Υπηρεσία Αυθεντικοποίησης 
Χρηστών». 
     Περαιτέρω, για τη συναίνεση/εξουσιοδότηση του πολίτη που ζητείται στο σύστημα 
αυθεντικοποίησης της ΑΑΔΕ σας πληροφορούμε ότι, όπως αυτή νοείται από τον νέο κανονισμό για 
την προστασία των Δεδομένων (κανονισμός 679/2016 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της 
επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των 
δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ -Γενικός Κανονισμός για την Προστασία 
Δεδομένων - GDPR) και όπως ανακοινώνεται και στην αρχική σελίδα του e-eggrafes, η νομιμότητα 
της επεξεργασίας των δεδομένων στηρίζεται στην παράγραφο 1 του άρθρου 6 του Κανονισμού, και 
συγκεκριμένα στην περίπτωση ε), στην οποία αναφέρεται το εξής: «η επεξεργασία είναι απαραίτητη 
για την εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση 
δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον υπεύθυνο επεξεργασίας». Επομένως, η συναίνεση του 
πολίτη που αναφέρεται στην περίπτωση α), παρ. 1 του άρθρου 6 του ως άνω Κανονισμού δεν 
απαιτείται διότι η νομιμότητα καλύπτεται από την περίπτωση ε). 
     Επίσης, όσον αφορά στη λειτουργία ολιγομελών τμημάτων στα ΕΠΑ.Λ ισχύουν τα οριζόμενα 
στην αριθμ. Φ12/134644/Δ4/08-08-2017(ΦΕΚ 2891/τ. Β) Υ.Α., στην οποία προβλέπεται η 
δυνατότητα λειτουργίας τμημάτων με αριθμό μαθητών μικρότερο των κατωτέρων ορίων, με 
απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης, ύστερα από αιτιολογημένη εισήγηση του 
Διευθυντή της οικείας Διεύθυνσης  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  
      Η αριθμ. 108279/Δ2/01-07-2016(Β΄2182) Υ.Α., όπως συμπληρώθηκε με την 
αριθμ.131457/Δ2/09-08-2016 (Β΄2626) Υ. Α., καθορίζει τις προϋποθέσεις λειτουργίας τμημάτων 
Ομάδων μαθημάτων Προσανατολισμού και μαθημάτων επιλογής στο Γενικό Λύκειο.  
     Τέλος, η έγκριση ολιγομελών τμημάτων, δηλαδή τμημάτων που βρίσκονται κάτω από τα όρια 
που προβλέπουν οι ανωτέρω Υ.Α., έγινε για πρώτη φορά τον Ιούλιο για να είναι δυνατή η αρτιότερη 
και πληρέστερη έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. 
  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ 
Εσωτερική διανομή                                                                                       
1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Δ. Μπαξεβανάκη 

3. Δ/νση Επαγ/κής Εκπ/σης                                              

4. Δ/νση Ηλεκτρ. Διακυβ. & Εφαρμογών 

5. Τ.Κ.Ε                                                                                            

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. 
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